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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE DEFESA DOS 1 

DIREITOS DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES DA PARAÍBA - CEDCA/PB, 09 2 

DE MARÇO DE 2021. 3 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às 14h00 (primeira 4 

chamada) e às 14h15 (segunda chamada), na Plataforma Google Meet, ocorreu a reunião 5 

ordinária do mês de março, com seguinte pauta: 1- Repasse das Comissões 6 

Permanentes; 2- Campanha do Fundo; 3- SINASE; 4- Reunião com os adolescentes 7 

para retomada do CPA; 5- Informes.  Estavam presentes:  O conselheiro presidente 8 

Jamil José Camilo Richene Neto (representante da Secretaria de Estado do 9 

Desenvolvimento Humano),  a conselheira Wilma Izabel Carneiro Barreiro 10 

(representante da ESSOR Brasil), A conselheira Adelma Simplicio dos Santos 11 

(representante da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Humano), A conselheira Rita 12 

de Cássia dos Santos Dantas (representante das Aldeias Infantis SOS Brasil), O 13 

conselheiro Renato César Ribeiro Bonfim (representante da Casa de Cultura Ilê Asé 14 

D’Osoquiã- CCIAO), O conselheiro Edicarlos Araújo da Silva (Representante da 15 

Secretaria de Estado da Cultura), O conselheiro Dimas Gomes da Silva (representante 16 

da Casa Pequeno Davi), a conselheira Vice- presidente Célia Domiciano Dantas 17 

Montenegro (representante da Aliança Bayeux Franco Brasileira- ABFB), a conselheira 18 

Francinalda Pereira da Silva (representante da Secretaria de Estado de Saúde), A 19 

conselheira Milena Stefany da Silva Nogueira (representante Fundação 20 

Desenvolvimento da Criança e do Adolescente “Alice Almeida”- FUNDAC), O 21 

conselheiro Boisbaudran de Oliveira Imperiano (representante da Secretaria de Estado 22 

do Planejamento, Orçamento e Gestão- SEPLAG), A conselheira Raimunda Maria da 23 

Cruz (representante da Associação Dom Helder Câmara), A conselheira Vera Lúcia 24 

Felinto da Silva (representante da Associação Comunitária Nova Vida- ACNV), A 25 

conselheira Guiomar Bezerra Santos (representante da Secretaria de Estado da 26 

Educação, da Ciência e da Tecnologia), os representantes da CPA: Nidja Rayla 27 

(adolescente), João Fábio (adolescente), Edvanilson (adolescente), a secretária 28 

executiva do CEDCA/PB Pricilla Alves Tavares da Silva, A Técnica Administrativa do 29 

CEDCA/PB Jardiene Barbalho de Lima Santos e a Técnica Administrativo do 30 

CEDCA/PB Lidiane Cristina Lima de Souza. O conselheiro presidente Jamil Richene 31 
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iniciou a reunião dando as boas vindas a todos (as) os (as) conselheiros (as) presentes, leu 32 

a pauta da reunião e o colegiado concordou com o remanejamento dos pontos de pauta, 33 

portanto, o primeiro ponto a ser discutido foi 1- Reunião com os adolescentes para 34 

retomada do CPA Estadual do CEDCA/PB; A adolescente Nidja Rayla, Edvanilson e 35 

joão Fábio se apresentaram como representantes da CPA. Nidja Rayla afirmou que a CPA 36 

estava ativa, porém com a pandemia as coisas foram parando e precisam ser retomadas, 37 

inclusive precisa ser realizada nova eleição para escolha de novos representantes. O 38 

presidente Jamil Richene pontuou a necessidade de reavaliar a composição da CPA 39 

Estadual e dar continuidade ao plano de atividades, em concordância com o CPA 40 

nacional, além de garantir a participação ativa da diversidade no CPA. Portanto, o 41 

colegiado do CEDCA/PB aprovou como encaminhamento: convocar encontro com os 42 

atuais integrantes do CPA, a diretoria vai fazer a mobilização, reforçar junto às 43 

instituições para viabilizar apoio e suporte para garantir a participação de todos, tendo em 44 

vista a importância desse encontro. O segundo ponto foi sobre 2- Repasse das Comissões 45 

Permanentes; Comissão Jurídico Social: O conselheiro Edicarlos Araújo informou que 46 

a comissão esteve reunida no dia 23 de fevereiro, para discutir a pauta única sobre a 47 

doação dirigida do FUNDESC,  e a comissão elaborou um parecer. O conselheiro 48 

Edicarlos Araújo realizou a leitura do parecer com temática da doação dirigida. Após a 49 

leitura, Edicarlos afirmou que vai editar o texto e colocar correções, depois a palavra foi 50 

aberta aos demais conselheiros para complementações. O conselheiro Renato Bonfim 51 

parabenizou a Comissão, mas alertou que fosse dialogado com O Ministério Público 52 

Estadual, para que não houvesse uma ação civil pública, como também apontou a 53 

divergência do percentual de retenção para o Fundo em doação dirigida, que na resolução 54 

137/2010 do CONANDA determina 20%, enquanto na resolução estadual da Paraíba 55 

determina 15%. O conselheiro presidente Jamil Richene concordou com a preocupação 56 

quanto ao MPPB, pois o colegiado precisa estar muito bem subsidiado e juridicamente 57 

respaldado. Como também rever a questão da porcentagem com relação a captação, para 58 

que a resolução esteja atualizada em conformidade com o CONANDA. A conselheira 59 

vice-presidente Célia Domiciano sugeriu aprovar comissão para elaborar o edital de 60 

chamamento público para aprovação de projetos. Comissão de Políticas Públicas: A 61 

conselheira Francinalda Pereira explicou que a comissão se reuniu, mas não definiram o 62 
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marco inicial das discussões e informaram ao colegiado que a comissão precisa de um 63 

ponto norteador. O conselheiro Jamil Richene afirmou que a demanda desta comissão é  64 

extensa e precisa ser subsidiada o máximo possível, devido à finalidade primordial do 65 

olhar da política pública. A conselheira Célia Domiciano sugeriu que a comissão possa 66 

analisar o Plano de Ação do CEDCA/PB e dar maior atenção ao monitoramento dos 67 

Planos Estaduais. Como também, analisar o documento que a gestão anterior do 68 

CEDCA/PB propôs sobre encaminhamentos que precisam ser acompanhados. Além 69 

disso, a Comissão de Políticas Públicas pode elaborar ofício para a SEDH solicitando 70 

dados de violações de direito da rede estadual, assim a comissão pode avaliar e informar 71 

a Comissão responsável em elaborar o edital de chamamento público. A comissão 72 

também pode avaliar a questão da educação durante a pandemia. O conselheiro Renato 73 

Bonfim sugeriu que a comissão colocasse no papel as prioridades e que incluísse o 74 

monitoramento dos planos estaduais. Comissão de Apoio Financeiro: O conselheiro 75 

presidente Jamil Richene informou que a comissão de apoio financeiro não se reuniu. 76 

Contudo, Jamil Richene informou que a SEDH solicitou um adiantamento da publicação 77 

do edital para o chamamento público das instituições, pois a SEDH está realizando o 78 

levantamento do recurso que vai ser destinado aos projetos.  O colegiado deliberou a 79 

criação de uma comissão temporária (provisória) composta pelos conselheiros da 80 

sociedade civil Renato Bonfim, Wilma Izabel, Célia Domiciano e os conselheiros 81 

governamentais Jamil Richene e Edicarlos Araújo para elaborar a minuta do edital. O 82 

conselheiro presidente Jamil Richene vai solicitar mais um representante do governo para 83 

que a comissão seja paritária. 3- Campanha do Fundo: O conselheiro presidente Jamil 84 

Richene informou que o CEDCA/PB tem no seu plano a realização de campanha do fundo 85 

e que a SEDH também estava estudando a campanha. Foi realizada reunião com a 86 

assessoria de imprensa. Houve reunião com o MPPB firmando parceria, na qual o 87 

CEDCA/PB se comprometeu em subsidiar os CMDCAS na regularização dos fundos 88 

municipais e possuir o fundo ativo na receita federal. Os materiais da campanha do 89 

FUNDESC são o folder impresso,  rádios, material de rede social e site do governo na 90 

página da SEDH. O conselheiro Jamil Richene apresentou o material para a análise do 91 

colegiado. O colegiado sugeriu: 1) trocar a ilustração da cadeira de rodas, ou editar para 92 

que a criança esteja sentada na cadeira de rodas, representando a criança com deficiência, 93 
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como também remanejar criança branca para cadeiras de rodas e a criança negra para 94 

outra ilustração; 2) Verificar a possibilidade de ser crianças ilustrativas; 3)Incluir a 95 

logomarca do CEDCA/PB nos materiais. O colegiado concordou em realizar o 96 

lançamento da campanha do FUNDESC de forma remota no dia  15/03/21 às 09h30. 4- 97 

SINASE; O conselheiro Jamil Richene esteve na reunião da comissão SINASE  e 98 

informou a proposta de reestruturação da comissão e também de manter o alinhamento 99 

entre a comissão e os conselheiros(as) do CEDCA/PB na perspectiva inclusive da análise 100 

desde o acompanhamento do plano, como também as visitações as unidades da 101 

FUNDAC. Encaminhamento: O CEDCA/PB vai solicitar através de ofício a atualização 102 

das indicações das instituições que compõem a comissão de monitoramento do plano 103 

SINASE. As reuniões da Comissão se realizarão na última terça-feira do mês das 09h às 104 

12h. A reunião foi encerrada. Ao finalizar a ata lavrada por mim, Lidiane Cristina Lima 105 

de Souza, técnica administrativa, foi aprovada pelos conselheiros (as) e assinada por ato 106 

de referendo pelo Conselheiro Presidente do CEDCA/PB Jamil José Camilo Richene 107 

Neto. 108 
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